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1 Opis ogólny przedmiotu zamówienia
1.1 Informacje ogólne opisu przedmiotu zamówienia

Inwestor:

KSSE Katowicka Specjalna Strefa Ekonomiczna

Właściciel terenu Oczyszczalni ścieków:

Urząd Miejski w Ujeździe ul. Sławięcicka 19, 47-143 Ujazd

Eksploatator sieci (rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone) i Oczyszczalni ścieków:

Strefa Przemysłowa Gminy Ujazd

Nazwa zamówienia: 
Opracowanie dokumentacji projektowej dla Zadania pn. „Budowa oczyszczalni ścieków dla SSE w gminie Ujazd”.

Przedmiotem niniejszego zamówienia jest zaprojektowanie kompleksowych robót mających na celu budowę Oczyszczalni ścieków (OŚ) dla SSE w gminie Ujazd oraz budowę rurociągu prowadzącego ścieki (surowe do OŚ i oczyszczone z OŚ do odbiornika) wraz z zagospodarowaniem i uporządkowaniem terenu.
Zamówienie podzielone jest na 2 części:
· Część I – Zaprojektowanie budowy Oczyszczalni ścieków – obiekt będzie mieć docelową przepustowość Q=1600m3/d,

· Część II – Zaprojektowanie budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone – rurociąg zostanie zaprojektowany w 2 odcinkach: 
· rurociąg ścieków surowych - od strefy KSSE do pompowni głównej ścieków surowych zlokalizowanej na terenie Oczyszczalni ścieków (OŚ) 
· rurociąg ścieków oczyszczonych – z terenu Oczyszczalni ścieków (OŚ) do odbiornika (potok Jaryszówka).
Jeden Wykonawca może wybrać do realizacji jedną z ww. części lub obie. W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – opracowania będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II).
Przedmiotem niniejszego zamówienia jest zaprojektowanie robót, które będą wykonane w ramach odrębnego zadania przez wykonawcę robót.

Projektowanie objętego niniejszym Kontraktem należy wykonać zgodnie z Wytycznymi Zamawiającego, normami i wymogami Prawa Polskiego.
Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia został przedstawiony w kolejnych punktach Opisu przedmiotu zamówienia (OPZ).
1.2 Aktualne uwarunkowania wykonania przedmiotu zamówienia

1.2.1 Położenie geograficzne i administracyjne

Teren objęty inwestycją znajduje się w:

· obrębie Zimna Wódka i obrębie Jaryszów,
· gminie miejsko-wiejskiej Ujazd, 

· powiecie strzeleckim,

· województwie opolskim (część południowo-wschodnia). 
Teren planowanej oczyszczalni ścieków zlokalizowany jest na działce o nr ewidencyjnym 336/2, obręb Zimna Wódka.
Trasa rurociągu prowadzącego ścieki surowe i ścieki rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone pozostaje do zaplanowania przez Wykonawcę, działki będą z zakresu obrębu Zimna Wódka i obrębu Jaryszów.
Odbiornikiem ścieków oczyszczonych będzie Potok Jaryszówka w km 8+900 na działce 958 obręb Jaryszów. Potok Jaryszówka, stanowiący odbiornik ścieków oczyszczonych, jest prawostronnym dopływem Kłodnicy, i znajduje się w Dorzeczu Odry.
Teren Inwestycji objęty jest miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego uchwalonymi:

· Uchwałą Rady Miejskiej w Ujeździe nr XXIII/101/2004 z dnia 06.07.2004 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w gminie Ujazd dla części terenów wsi Zimna Wódka,
· Uchwałą Rady Miejskiej w Ujeździe nr XXVII/155/08 z dnia 28.10.2008 r. w sprawie uchwalenia: miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenów wsi Olszowa, Zimna Wódka i Sieronowice,
· Uchwałą Rady Miejskiej w Ujeździe nr XLV.279.2018 z dnia 21.06.2018 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części terenów wsi Olszowa, Zimna Wódka i Sieroniowice – zmiana Uchwały Rady Miejskiej w Ujeździe nr XXVII/155/08,
· Uchwałą nr XLII/233/2009 Rady Miejskiej w Ujeździe z dnia 27 października 2009 r. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu w granicach administracyjnych wsi Jaryszów.
Ponadto podpisana została Uchwała nr XLIV.276.2018 Rady Miejskiej w Ujeździe z dnia 14 czerwca 2018 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego część wsi Zimna Wódka i część wsi Sieroniowice. Uchwalenie MPZP planowane jest na sierpień 2020 r.
Uchwalone MPZP dostępne są na stronie http://bip.ujazd.pl/1173/1007/gospodarka-przestrzenna.html 
Ponadto z częścią mapową można zapoznać się na stronie http://portal.gison.pl/ujazd/ 
Pod względem geograficznym gmina Ujazd znajduje się w:
· Część północna gminy:

· Prowincja: Wyżyny Polskie, 
· Podprowincja: Wyżyna Śląsko-Krakowska,

· Makroregion: Wyżyna Śląska (341.1)
· Mezoregion: Chełm (341.11). 
· Część południowa gminy:

· Prowincja: Niż Środkowoeuropejski,
· Podprowincja: Niziny Środkowopolskie,
· Makroregion: Nizina Śląska (318.5),
· Mezoregion: Kotlina Raciborska (318.59).
1.2.2 Parametry ilościowe i jakościowe ścieków w planowanym systemie i oczyszczalni ścieków
Oczyszczalnia docelowo ma przyjmować ścieki ze strefy przemysłowej zlokalizowanej na terenie gminy Ujazd w ilości Q=1600m3/d. Przewiduje się realizację w dwóch etapach:

· w etapie I budowę oczyszczalni z dwoma reaktorami biologicznymi dla przepustowości Qśd – 600 m3,

· w II etapie budowie podlegałyby dwa następne reaktory dla osiągnięcia docelowej przepustowości wraz z wyposażeniem technologicznym.

Odbiornikiem ścieków oczyszczonych będzie Potok Jaryszówka w km 8+900, na działce 958 obręb Jaryszów. Zamawiający uzyskał w związku z tym wstępną zgodę na budowę wylotu do potoku Jaryszówka oraz odprowadzenie oczyszczonych ścieków przemysłowych – pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, znak GL.ZUW.1.434.141.1.2019.JG z dnia 27.09.2019 r.
Parametry ilościowe i jakościowe ścieków opisano w Koncepcji Budowy oczyszczalni ścieków dla SSE w gminie Ujazd.
1.2.3 Dostępność Terenu Budowy

Wykonawca zaprojektuje wszelkie niezbędne do późniejszego wykonania – roboty przygotowawcze, tymczasowe, budowlane, montażowe, wykończeniowe itp. 

Zamawiający uznaje, że na etapie przygotowania Dokumentacji projektowej Wykonawca uzyska wszelkie informacje o dostępie do Terenu budowy i trasach dostępu oraz, że zaprojektuje roboty według pozyskanych informacji. Wykonawca zobowiązany jest więc do uwzględnienia w Dokumentacji projektowej warunków wydanych przez jednostki uzgadniające, opiniujące oraz właścicieli terenów, na których prowadzone będą później roboty.
Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury i Budownictwa z dnia 24 sierpnia 2016 r. w sprawie wzorów: wniosku o pozwolenie na budowę lub rozbiórkę, zgłoszenia budowy i przebudowy budynku mieszkalnego jednorodzinnego, oświadczenia o posiadanym prawie do dysponowania nieruchomością na cele budowlane, oraz decyzji o pozwoleniu na budowę lub rozbiórkę Zamawiający wyda oświadczenie stwierdzające prawo do dysponowania nieruchomością na cele budowlane.

Wykonawca własnym kosztem i staraniem pozyska właściwą dokumentację formalno-prawną umożliwiającą Zamawiającemu wydanie takiego oświadczenia, tj. po uzyskaniu przez Wykonawcę zgód właścicieli gruntów, na których będą prowadzone projektowane roboty. Wykonawca określi, których działek dysponowanie dotyczy i przedłoży je Zamawiającemu wraz z oryginałami uzgodnień z właścicielami gruntów. 
Wykonawca sporządzi także wykaz właścicieli działek. Ze względu na ochronę danych osobowych zestawienia tabelaryczne działek załączone w Dokumentacji projektowej będą przedstawione w 2 wersjach:

· pierwsza z pełnymi danymi – tabela taka zostanie w zasobach Zamawiającego i będzie udostępniona dopiero wykonawcy robót wybranemu w wyniku postępowania.

· druga z pominięciem danych wrażliwych, jak imię, nazwisko, adres, numer telefonu, adres e-mail (w tabelach wprowadzona zostanie informacja „właściciel prywatny”) – tabela taka zostanie przez Zamawiającego przedstawiona do postępowania na wybór wykonawcy robót.
Na terenie Inwestycji w zależności od ustalonego ostatecznie przebiegu rurociągu prowadzącego ścieki znajdować się mogą typy terenów (wg oznaczeń w MPZP) między innymi:

· tereny użytków rolnych łąk, pastwisk i łęgów, lasów,
· tereny towarzyszące równolegle do drogi autostradowej,
· planowane ulice układu obsługującego tereny techniczno-produkcyjne i usług komercyjnych,

· ulica klasy zbiorczej,

· tereny zabudowy techniczno-produkcyjnej, składów i magazynów, tereny zabudowy usługowej oraz handlu wielkopowierzchniowego,

· tereny zabudowy mieszkaniowej,

· tereny kolejowe.
1.2.4 Nawierzchnie drogowe

Wykonawca zaprojektuje rozbiórkę i odtworzenie nawierzchni, które będą konieczne do wykonania po ułożeniu przewodów w zaplanowanej trasie, do stanu pierwotnego i w konstrukcji zgodnej z wytycznymi zarządców dróg. Wykonawca zaprojektuje przebieg rurociągu, tak aby zniszczeń nawierzchni drogowych było jak najmniej. 

Na terenie Oczyszczalni ścieków wymagana będzie rozbiórka istniejącej nawierzchni terenu oraz budowa dróg i placu manewrowego. Nawierzchnie drogowe na terenie oczyszczalni ścieków zostaną zaprojektowane dla nośności pozwalającej na przemieszczanie się sprzętu obsługującego obiekty oczyszczalni ścieków.
1.2.5 Szata roślinna i wycinka drzew
Wykonawca winien projektować roboty w sposób unikający kolizję z drzewami i krzewami, a ich wycinkę traktować jako ostateczne rozwiązanie. 
Wykonawca uzgodni Dokumentację projektową z Inżynierem i Zamawiającym pod kątem ewentualnych kolizji z drzewami lub krzewami.

Wykonawca jest zobowiązany znać wszelkie regulacje prawne w zakresie wycinki, przesadzania lub przycięcia drzew i krzewów – w przypadku konieczności wycinki drzew i krzewów Wykonawca uzyska w imieniu Zamawiającego stosowną decyzję.
Wykonawca jest zobowiązany do przygotowania inwentaryzacji drzew i krzewów występujących na terenie objętym Zadaniem. W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – opracowania będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II). W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy. Ilość egzemplarzy – zgodnie z pkt. 2.1.5.
W przypadku terenów zielonych na terenie Inwestycji, które będą narażone na zniszczenie w wyniku wykonywania robót budowlanych, Wykonawca zaprojektuje ich odtworzenie.
Ponadto na terenie Oczyszczalni ścieków Wykonawca zaprojektuje budowę nowego terenu zielonego, z zielenią izolacyjną.
1.2.6 Wpływ przedsięwzięcia na środowisko

Przedsięwzięcie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
Na terenie Inwestycji i na terenach sąsiadujących występuje kilka rodzajów form ochrony przyrody.
Teren dz. 336/2 obręb Zimna Wódka i działki przyległe oraz działki, po których będzie przebiegać częściowo rurociąg prowadzący ścieki surowe znajduje się w granicach obszaru siedliskowego Natura 2000 Góra Św. Anny powołany Zarządzeniem nr 11/12 regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Opolu z 13 kwietnia 2012 r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Góra Świętej Anny PLH16000 (Dz. Urz. Woj. Op. poz. 584, z pózn. zm.).
Ponadto w odległości nieco ponad 1 km od granicy terenu inwestycji (teren OŚ) znajduje się Park Krajobrazowy Góra Św. Anny – otulina, utworzony Uchwałą Nr XXIV/193/88 Wojewódzkiej Rady Narodowej w Opolu z dnia 26 maja 1988 roku w sprawie ochrony walorów krajobrazu (ze zmianami).
Natomiast w odległości ok. 4 km od granicy terenu inwestycji (teren OŚ) znajduje się rezerwat przyrody ożywionej Boże Oko, utworzony Zarządzeniem Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa z dnia 25 lipca 1997 r. w sprawie uznania za rezerwat przyrody (ze zmianami).
Działki między OŚ a odbiornikiem ścieków nie znajdują się w obszarze chronionym.

Ponadto rzeka Kłodnica, której dopływem jest potok Jaryszówka stanowi korytarz ekologiczny o znaczeniu regionalnym.

Ponadto projektowany jest nowy Obszar Chronionego Krajobrazu „Bory Kędzierzyńsko-Kozielskie” oraz planowane jest powiększenie obecnego obszaru Parku Krajobrazowego „Góra św. Anny
W gminie Ujazd ustanowiono jeden pomnik przyrody ożywionej. Jest to buk zwyczajny wpisany pod numerem 284 do rejestru wojewódzkiego – na mocy rozporządzenia Wojewody Opolskiego Nr P/1/2000 z dnia 3 stycznia 2000r. (Dz. Urz. Woj. Opolskiego z dnia 7 listopada 2005 r. Nr 72, poz. 2231. Rośnie na terenie nadleśnictwa Rudziniec, w obrębie Jaryszów / Nogowczyce.
W gminie Ujazd nie występują pomniki przyrody nieożywionej.
W m. Jaryszów wyznaczona jest też strefy ochrony panoramicznej.
Na terenie inwestycji nie występują ujęcia wodne – najbliższe ujęcie wody znajduje się w m. Zimna Wódka.
Teren inwestycji znajduje się w obszarze Jednolitych Części Wód Podziemnych nr PLGW6000128 oraz w obszarze Jednolitych Części Wód Powierzchniowych nr PLRW600016116929 (Jaryszowiec).

Stan ilościowy i chemiczny wód JCWPd i JCWP jest oceniany ogólnie jako dobry.
Na terenie objętym Zadaniem nie stwierdza się ryzyka powodziowego i zagrożenia powodziowego.
W związku z powyższym Wykonawca opracuje dokumentację (w tym kartę informacyjną przedsięwzięcia) niezbędną do uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – opracowania będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II). W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia uzyska Wykonawca cz. I łącznie dla obu zakresów. W przypadku konieczności wprowadzenia zmian do wniosku o uzyskanie decyzji, zmiany takie wprowadzi każdy z Wykonawców danej karty informacyjnej. Wymagana jest więc współpraca obu Wykonawców w tym zakresie.
1.2.7 Ochrona konserwatorska

Na terenie gminy Ujazd zlokalizowane są liczne obiekty dziedzictwa kulturowego, objęte ochroną. 
W miejscowościach najbliżej położonych w odniesieniu do terenu Inwestycji sytuacja przedstawia się następująco.

W m. Zimna Wódka znajdują się chronione tereny zainwestowane historycznej części wsi – na podstawie wpisu do rejestru zabytków (kościół, cmentarz) i wpisu do gminnej ewidencji dóbr kultury (kapliczka, budynek poczty, spichlerz, cmentarz, stodoła, domy mieszkalne, budynek stacji kolejowej, mosty kolejowe, itd.). W okolicach m. Zimna Wódka znajdują się też stanowiska archeologiczne wpisane do ewidencji WO SOZ (osada wielokulturowa, stanowisko wczesnośredniowieczne, średniowieczne, pradziejowe oraz inne nieustalone niedatowane).
W przysiółku Buczki znajduje się chronione tereny zainwestowane – folwark.
W m. Jaryszów znajdują się zabytki nieruchome na podstawie wpisu do rejestru zabytków i MPZP (kościół, szkoła, budynek folwarczny) oraz zabytki archeologiczne na podstawie MPZP (osady, ślady i punkty osadnicze, cmentarzysko)  objęte ochroną prawną.
Dodatkowe szczegółowe wytyczne należy odczytywać zgodnie z obowiązującymi MPZP.
Teren przeznaczony pod budowę Oczyszczalni ścieków (cz. I) nie jest objęty ochroną konserwatorską.

W przypadku cz. II (dot. budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone) Wykonawca w zależności od ustalonej trasy weźmie pod uwagę ewentualną konieczność uzgadniania działań z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków oraz prowadzenie nadzoru archeologicznego.

Wykonawca zobowiązany jest ponadto wskazać dla wykonawcy robót wytyczne w Dokumentacji projektowej i Specyfikacji technicznej dotyczące konieczności wstrzymania w przypadku natrafienia na ewentualne znaleziska archeologiczne i powiadomienia o tym Inżyniera i Zamawiającego oraz Wojewódzki Urząd Ochrony Zabytków w Opolu oraz stosowania się wtedy do wytycznych Urzędu.
1.2.8 Warunki gruntowo-wodne
Pod względem geologicznym gmina Ujazd wchodzi w skład jednostki Próg Środkowotriasowy. Stanowi ona pasmo wzniesień pochodzenia tektoniczno – denudacyjnego, zbudowane z osadów dolnego i środkowego triasu, rozciągającego się od Olkusza po Krapkowice. 
Ponadto gmina Ujazd, podobnie jak cały powiat strzelecki, znajduje się w zasięgu rozległej i bardzo ważnej gospodarczo jednostki hydrogeologicznej, zwanej triasem opolskim – jest to obszar zamykający się w liniach łączących Opole – Zawadzkie – Krapkowice – Toszek.

Zasoby surowców mineralnych gminy Ujazd są bardzo ubogie. Występują tu jedynie piaski i gliny.
Powiat Strzelecki leży na jednym z najzasobniejszych w Polsce obszarów bogatych w wody podziemne. Na terenie powiatu występuje 5 głównych zbiorników wód podziemnych, w tym GZWP 333 należący do jednych z najbogatszych pod względem zasobności zbiorników w Polsce i największy zbiornik wód podziemnych województwa opolskiego. 
Na terenie gminy Ujazd występują 2 zbiorniki wód podziemnych:

· GZWP nr 335 – zbiornik Krapkowice Strzelce Opolskie,
· GZWP nr 332 – zbiornik Subniecka Kędzierzyńsko – Głubczycka.
Gmina Ujazd znajduje się także w projektowanej strefie ochrony GZWP nr 333 – zbiornik Opole Zawadzkie.
Ponadto ogólne uwarunkowania gruntowo-wodne dotyczące terenu planowanej Oczyszczalni ścieków opisano w Koncepcji.
Wykonawca przygotuje dokumentację ustalającą warunki gruntowo-wodne. W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – opracowania będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II). W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy. Ilość egzemplarzy – zgodnie z pkt. 2.1.5.
1.2.9 Pozostałe informacje związane z zagospodarowaniem terenu Inwestycji
Wykonawca cz. I i/lub cz. II przygotuje operaty wodno-prawne na:

· odprowadzenie wód deszczowych (jeśli wymagane) – dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I). Wykonawca dokona analizy konieczności budowy urządzenia do oczyszczania wód opadowych spływających z terenu projektowanej OŚ.

· odprowadzenie ścieków oczyszczonych do odbiornika – dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I). Wykonawca uwzględni fakt, że Zamawiający uzyskał wstępną zgodę na budowę wylotu do potoku Jaryszówka oraz odprowadzenie oczyszczonych ścieków przemysłowych (pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, znak GL.ZUW.1.434.141.1.2019.JG z dnia 27.09.2019 r.).

· zrzut wód z odwodnienia wykopów (jeśli wymagane) – dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I),
· zrzut wód z odwodnienia wykopów (jeśli wymagane) – dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II).
· na przekroczenie cieków wodnych (jeśli wymagane) – dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II). Wykonawca uwzględni tego typu dokument, jeśli z ustalonej trasy wynikać będzie konieczność przekroczenia cieku wodnego.
Ilość egzemplarzy poszczególnych opracowań – zgodnie z pkt. 2.1.5.
1.2.10 Utylizacja materiałów

Podczas realizacji robót powstanie szereg odpadów, które będą musiały być zagospodarowane zgodnie z Ustawą o odpadach. 

Wykonawca zobowiązany jest wskazać wytyczne w Dokumentacji projektowej i Specyfikacji technicznej dotyczące utylizacji odpadów zgodnie z obowiązującymi przepisami (Ustawa o odpadach z dnia 14.12.2012 r. (Dz. U. 2013 poz. 21) ze zmianami), w tym m. in. należy wskazać wykonawcy robót konieczność przedłożenia Zamawiającemu dokumentów o zagospodarowaniu odpadów, a w szczególności:  kopie zawartych umów z podmiotami prowadzącymi działalność w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów,  zestawienie ilości oraz rodzaju wytworzonych odpadów wraz z podaniem miejsca przekazania odpadu, kopie kart przekazania odpadów potwierdzonych przez podmiot prowadzący działalność w zakresie odzysku i unieszkodliwiania odpadów.

1.3 Ogólne właściwości funkcjonalno – użytkowe

Poniżej przedstawiono zestawienie podstawowych parametrów budowanych obiektów wymagających zaprojektowania w ramach niniejszego Kontraktu – dane te są danymi przybliżonymi i powinny być zweryfikowane przez Wykonawcę:
	Obiekt
	Ilość

	Część I

	Oczyszczalnia ścieków o przepustowości Q=1600m3/d.

Etapy realizacji:

Etap I - budowa oczyszczalni z dwoma reaktorami biologicznymi dla przepustowości Qśd – 600 m3,

Etap II - budowa dwóch następnych reaktorów dla osiągnięcia docelowej przepustowości wraz z wyposażeniem technologicznym.
	1 kpl.

	Część II

	Rurociąg prowadzący ścieki od strefy KSSE do pompowni głównej ścieków surowych zlokalizowanej na terenie Oczyszczalni ścieków (OŚ)
	1,3 km

	Rurociąg prowadzący ścieki oczyszczone z terenu Oczyszczalni ścieków (OŚ) do odbiornika (potok Jaryszówka).
	2,5 km


1.3.1 Cele jakie ma osiągnąć Wykonawca realizując niniejsze zamówienie

Zasadniczym celem niniejszego Kontraktu jest oczyszczenie ścieków z KSSE. 

Opisane powyżej cele podstawowe Kontraktu będą uznane za osiągnięte pod warunkiem uzyskania następujących parametrów funkcjonalno-użytkowych systemu wodociągowego:

· zapewnienie przepustowości docelowej Oczyszczalni ścieków,

· zapewnienie przepustowości rurociągu wystarczającej do doprowadzanie ścieków surowych do OŚ oraz odprowadzenie ścieków oczyszczonych z OŚ oraz optymalnych parametrów pracy sieci.
Wykonawca przed przystąpieniem do prac projektowych jest zobowiązany do sprawdzenia poziomu wody gruntowej w celu określenia właściwych parametrów zastosowanego materiału.

Cele zdefiniowane powyżej będą osiągnięte po wykonaniu robót, które zostaną zaprojektowane w ramach niniejszego Kontraktu.
1.4 Szczegółowe właściwości funkcjonalno – użytkowe

Parametry podane w niniejszym punkcie należy traktować jedynie jako dane orientacyjne. Rzeczywiste wartości wyspecyfikowanych w niniejszym punkcie parametrów technicznych określi Wykonawca w wyniku sporządzenia Dokumentacji projektowej. Niemniej jednak parametry obliczone lub dobrane przez Wykonawcę muszą zapewniać spełnianie przez zaprojektowane roboty wymagań funkcjonalno-użytkowych wyspecyfikowanych w niniejszym OPZ. Zmiana tych parametrów wynikająca z przeliczeń Wykonawcy nie będzie skutkowała zmianą Ceny Kontraktowej.
Przewiduje się budowę Oczyszczalni ścieków w cz. I Zamówienia oraz budowę rurociągu prowadzącego ścieki surowe z KSSE do OŚ i budowę rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone z OŚ do odbiornika.
1.4.1 Część I – Oczyszczalnia ścieków – zakres robót budowlanych do zaprojektowania i parametry charakterystyczne

Przedmiotem Części I jest zaprojektowanie kompleksowych robót mających na celu budowę OŚ dla SSE w gminie Ujazd, wraz z zagospodarowaniem i uporządkowaniem terenu. 
Wykonawca przygotuje na podstawie niniejszego OPZ (w tym załączonej Koncepcji) dokumentację projektowo-kosztorysową (szczegóły określono w pkt. 2).
Oczyszczalnia ścieków będzie mieć docelową przepustowość Q=1600m3/d. 
Przewiduje się realizację w dwóch etapach:

· w etapie I budowę oczyszczalni z dwoma reaktorami biologicznymi dla przepustowości Qśd – 600 m3,

· w II etapie budowie podlegać będą dwa następne reaktory dla osiągnięcia docelowej przepustowości wraz z wyposażeniem technologicznym.

Budowa ma obejmować obiekty technologiczne wraz z wyposażeniem ich w urządzenia technologiczne, instalacje i sieci międzyobiektowe, a także zagospodarowanie terenu.

Budowa wymagać będzie przeprowadzenia robót ziemnych. Dobór technologii robót dla poszczególnych elementów OŚ stanowi element prac projektowych, i tym samym jest obowiązkiem Wykonawcy. Przyjęte przez Wykonawcę metody budowy muszą zapewnić zachowanie wszystkich wymaganych parametrów funkcjonalno-użytkowych robót określonych w niniejszym OPZ – w szczególności: 

· trwałość robót, 

· brak negatywnego wpływu na parametry pracy OŚ, w tym urządzeń technologicznych, 

· zapewnienie szczelności sieci, instalacji i urządzeń,

· zachowanie wymaganych parametrów statycznych rurociągów.
Wykonawca jest odpowiedzialny za zaprojektowanie robót będących przedmiotem niniejszego Kontraktu oraz uzyskanie w imieniu Zamawiającego zgodnie z Ustawą Prawo budowlane pozwolenia na budowę.

Szczegółowy zakres przedmiotu zamówienia został przedstawiony w kolejnych punktach OPZ, a także w załączonej Koncepcji.
W ramach Oczyszczalni ścieków przewidziane są następujące obiekty:
· Ob. 1 Pompownia ścieków surowych,
· Ob. 1a Zbiornik neutralizacyjny,
· Ob. 2 Hala pomp,
· Ob. 3 Hala mechanicznego oczyszczania ścieków,
· Ob. 4 Zbiornik uśredniająco-retencyjny,
· Ob. 5 Hala dmuchaw,
· Ob. 6a, 6b, 6c i 6d Sekwencyjne reaktory biologiczne (SBR),
· Ob. 7 Komora tlenowej stabilizacji osadu (KTSO),
· Ob. 8 Hala linii odwadniania i higienizacji osadu,
· Ob. 9 Magazyn osadu,
· Ob. 10 Pomieszczenie rozdzielni elektrycznej,
· Ob. 11 Pomieszczenie agregatu (sprężarkowni),
· Ob. 12a i 12b Pomieszczenie magazynowe,
· Ob. 13 Biofiltr,
· Ob. 14 Pomieszczenia socjalne dla obsługi oczyszczalni: dyspozytornia, węzeł sanitarny (szatnia czysta, szatnia brudna, łazienka, WC), pomieszczenie obsługi/socjalne,

· Ob. 15 Stanowisko dozowania substratów.
Budynek ma się składać z następujących poziomów:
· Część zagłębiona:

· poziom -1 – na poziomie tym będę zlokalizowane:

· Pompownia ścieków surowych (Ob.1), 

· Zbiornik neutralizacyjny (Ob.1a), 

· Hala pomp (Ob.2).
· Zbiornik uśredniająco-retencyjny (Ob. 4), 
· Reaktory biologiczne (Ob.6), 
· Komory tlenowej stabilizacji osadu (Ob.7). 
· Część naziemna:

· poziom 0 – na poziomie tym będę zlokalizowane:

· Hala mechanicznego oczyszczania ścieków (Ob.3),

· Hala dmuchaw (Ob.5),

· Hala linii odwadniania i higienizacji osadów (Ob.8) z Ob. 15 Stanowisko dozowania substratów
· Magazyn osadu (Ob. 9),

· Pomieszczenia rozdzielni elektrycznej (Ob.10), 
· Pomieszczenie agregatu (Ob.11), 
· Pomieszczenie magazynowe (Ob.12a i 12b),
· Ob. 13 Biofiltr,

· poziom +1 – na tym poziomie zostaną zlokalizowane pomieszczenia dla obsługi oczyszczalni (Ob.14).
Ponadto w skład oczyszczalni wejdą:
· Rurociągi:
· Rurociągi i kanały międzyobiektowe technologiczne (ściekowe i osadowe),
· Rurociągi sprężonego powietrza,
· Rurociąg powietrza zanieczyszczonego na biofiltr,
· Rurociąg wody technologicznej,
· Kanalizacja sanitarna wewnętrzna,
· Kanał ścieków oczyszczonych do odbiornika – w obrębie terenu Oczyszczalni ścieków,
· Linie kablowe energetyczne, oświetlenia oraz stacja transformatorowa,
· Drogi wewnętrzne, place manewrowe, miejsca parkingowe – ok. 1000 m2,
· Ogrodzenie terenu oczyszczalni – ok. 230 m,
· Zieleń izolacyjna

Uwaga: Dane przedstawione w niniejszym punkcie są danymi przybliżonymi i powinny być zweryfikowane przez Wykonawcę przed rozpoczęciem prac projektowych, co należy uwzględnić w Cenie Kontraktowej.
1.4.2 Część II – rurociąg ścieków surowych i rurociąg ścieków oczyszczonych – zakres robót budowlanych do zaprojektowania i parametry charakterystyczne
Przedmiotem Części II jest zaprojektowanie kompleksowych robót mających na celu:

· budowę rurociągu prowadzącego ścieki surowe z terenu SSE do nowobudowanej Oczyszczalni ścieków na dz. 336/2, obręb Zimna Wódka, 
· budowę rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone z terenu Oczyszczalni ścieków do odbiornika (potok Jaryszówka).
· odtworzeniem nawierzchni i uporządkowanie terenu, które będą konieczne do wykonania po przeprowadzeniu robót montażowych. 
Wykonawca przygotuje na podstawie niniejszego OPZ (w tym załączonej Koncepcji) dokumentację projektowo-kosztorysową (szczegóły określono w pkt. 2).

Budowa ma obejmować rurociąg, wraz z uzbrojeniem i armaturą.

Budowa ma być przeprowadzona metodą wykopową, a w przypadku przejść pod jezdnią i na terenach utwardzonych lub innych przeszkód w terenie – metodą bezwykopową.

Trasa rurociągu narzucona będzie przez charakter zabudowy, lokalizację istniejących obiektów oraz ukształtowanie terenu. Należy poprowadzić sieć pomiędzy budowaną OŚ a istniejącym SSE oraz między OŚ a odbiornikiem ścieków oczyszczonych tak, żeby jej długość była w miarę krótka. Wykonawca dobierze trasę i poprowadzi po ostatecznie ustalonych działkach, tak, żeby działek o własności prywatnej było jak najmniej.

Szacowana długość dla budowy rurociągu wynosi:

· rurociąg prowadzący ścieki od strefy KSSE do pompowni głównej ścieków surowych zlokalizowanej na terenie Oczyszczalni ścieków (OŚ) – około 1,3 km,
· rurociąg prowadzący ścieki oczyszczone z terenu Oczyszczalni ścieków (OŚ) do odbiornika (potok Jaryszówka) – około 2,5 km.

Przewiduje się zastosowanie przewodów tworzywowych o przekroju kołowym.

Wewnętrzne i zewnętrzne powierzchnie rur powinny być gładkie, czyste, pozbawione bruzd, pęcherzy i innych wad powierzchni. Na ściankach rur nie powinno być zanieczyszczeń lub porów.

W przypadku przekroczeń należy zaprojektować je w zależności od wytycznych zarządców terenów / właścicieli działek:

· w rurze osłonowej stalowej lub,

· z rur PE o wzmocnionej wytrzymałości na zarysowania i naciski punktowe. przeznaczone do przewiertów.

Wykonawca jest odpowiedzialny za zaprojektowanie robót będących przedmiotem niniejszego Kontraktu oraz uzyskanie w imieniu Zamawiającego zgodnie z Ustawą Prawo budowlane pozwolenia na budowę.
Uwaga: Dane wskazane w niniejszym punkcie są danymi przybliżonymi i powinny być zweryfikowane przez Wykonawcę przed rozpoczęciem prac projektowych, co należy uwzględnić w Cenie Kontraktowej. 
1.4.3 Metody budowy rurociągu

Dobór technologii robót dla poszczególnych fragmentów sieci stanowi element prac projektowych, i tym samym jest obowiązkiem Wykonawcy. 

Przyjęte przez Wykonawcę metody budowy muszą zapewnić zachowanie wszystkich wymaganych parametrów funkcjonalno-użytkowych robót określonych w niniejszym OPZ 
– w szczególności: 

· trwałość robót, 

· brak negatywnego wpływu na parametry pracy sieci, 

· zapewnienie szczelności sieci,

· zachowanie wymaganych parametrów statycznych rurociągów.
2 Opis Wymagań Zamawiającego w stosunku do przedmiotu zamówienia

2.1 Wymagania ogólne dotyczące projektowania
2.1.1 Wymagania ogólne

Na każdym etapie projektowania Wykonawca zwróci się niezwłocznie do Inżyniera i Zamawiającego o akceptację proponowanych rozwiązań projektowych we wszystkich przypadkach. Akceptacja Zamawiającego i Inżyniera w żadnym stopniu nie zmniejsza odpowiedzialności Wykonawcy za poprawność przyjętych rozwiązań projektowych.
W ramach prac projektowych Wykonawca przeprowadzi wizję w terenie wraz z wykonaniem dokumentacji fotograficznej, którą przekaże Zamawiającemu i Inżynierowi na płytach CD – po 1 egzemplarzu dla każdej ze stron. W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – opracowania będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II). W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Przed opracowaniem dokumentacji projektowej Wykonawca wykona pomiary geodezyjne w terenie.
2.1.2 Wymagania formalno-prawne

Wykonawca przygotuje lub opracuje wszystkie niezbędne dokumenty projektowe i inne dokumenty (w tym, wnioski o decyzje administracyjne lub zmiany tych decyzji, informację dotyczącą bezpieczeństwa i ochrony zdrowia) oraz podejmie wszelkie niezbędne działania (poza zastrzeżonymi dla innych podmiotów), które będą niezbędne do uzyskania pozwolenia na budowę – zgodnie z Ustawą Prawo budowlane, a także dokumenty takie jak specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych, przedmiary robót i kosztorysy inwestorskie.
Wykonawca uzyska pozwolenia na budowę w imieniu Zamawiającego – oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków (cz. I) oraz oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki surowe i rurociągu prowadzącego ścieki oczyszczone (cz. II).
Wykonawca ponosi wszelkie koszty związane z opracowaniem niezbędnej dokumentacji projektowej oraz wszystkie inne koszty związane z uzyskaniem pozwolenia na realizację prac, zajęcia terenu oraz odtworzenia i przekazania  terenu po wykonanych pracach. 

Wykonawca cz. I uzyska dla Dokumentacji projektowej budowy Oczyszczalni ścieków potwierdzenie ze strony rzeczoznawcy ds. p.poż.

2.1.2.1 Analizy przedprojektowe i założenia do projektowania
Wykonawca dokona analiz przedprojektowych.

Dokumentacja projektowa musi rozwiązywać / uwzględniać wszelkie istotne zagadnienia projektowe związane z budową rurociągu i OŚ oraz sposobem prowadzenia robót. 
Dobrany materiał musi spełniać wymagania zawarte w niniejszym OPZ. 

W szczególności należy uwzględnić wymagania:

· zastosowane w obiektach rozwiązanie materiałowe będą charakteryzowały się odpowiednio wysoką  trwałością pozwalającą na zachowanie ich właściwości technicznych i użytkowych w określonych warunkach użytkowania i przewidzianym czasie użytkowania projektowanych obiektów,

· parametry funkcjonalno-użytkowe nie mogą być gorsze niż te, które wynikają z OPZ,

· koszty eksploatacji będę co najmniej porównywalne do kosztów wynikających z OPZ.

Wykonawca w każdym przypadku, gdy może to być potrzebne ze względu na dążenie do realizacji Zadania przygotuje warianty rozwiązań projektowych (w tym wariantów materiałowych) z przedstawieniem wszystkich wad i zalet poszczególnych rozwiązań, których to znajomość można posiąść przy pomocy analizy informacji, które mogą być dostępne Wykonawcy. Za informacje, które mogą być dostępne Wykonawcy uważa się informacje, które może on uzyskać z dowolnego źródła kierując się zasadą należytej staranności.

Przy wykonywaniu analiz przedprojektowych i szkiców koncepcji projektowych Wykonawca będzie zdecydowanie dążył do uzyskania przez Zamawiającego najlepszych efektów związanych z eksploatacją Robót (minimalizacja kosztów eksploatacyjnych oraz nakładów pracy związanej z eksploatacją zaprojektowanych Robót). 

Wykonawca przedstawi warianty rozwiązań projektowych, analizując następujące aspekty:

· efektywności ekonomicznej,

· techniczny,

· technologiczny,

· trwałości przyjętych rozwiązań.

Wszystkie rozwiązania projektowe przedstawione przez Wykonawcę muszą być zgodne z aktualnymi przepisami prawnymi.
Jeżeli dla analiz będzie potrzebne badanie kosztów lub cen Wykonawca kierując się zasadą należytej staranności przygotuje zestawienia danych rynkowych dla oszacowania potrzebnych wartości. Zestawienie powinno zawierać również dostępne materiały lub usługi o najniższych cenach z podaniem ich wiodących parametrów.

Staranność dotycząca  formy opracowań dla potrzeb dokonania analiz projektowych i szkiców koncepcji projektowych  musi być wystarczająca dla celów, jakim te opracowania służą.

2.1.2.2 Podejmowanie decyzji w sprawie przyjęcia rozwiązań projektowych

Na każdym etapie projektowania Wykonawca zwróci się niezwłocznie do Inżyniera i Zamawiającego o akceptację proponowanych rozwiązań projektowych we wszystkich przypadkach. Akceptacja Inżyniera w żadnym stopniu nie zmniejsza odpowiedzialności Wykonawcy za poprawność przyjętych rozwiązań projektowych i w konsekwencji - Robót.

Dobór Urządzeń i Materiałów także należy wykonywać zgodnie z niniejszym punktem- czyli wymagana jest akceptacja Inżyniera i Zamawiającego.

Przy wyborze wariantu rozwiązań projektowych Wykonawca będzie się kierował kryteriami, wg pierwszeństwa wynikającego z kolejności ich podania:

· uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów,
· przyjmowania rozwiązać zapewniających w jak największym stopniu bezpieczne, możliwie najszybsze i sprawne wdrożenie Zadania,
· zastosowania rozwiązań najlepszych pod względem technicznym lub technologicznym spośród dostępnych na rynku.
· w przypadku, gdy zaistnieje wątpliwość, co do potrzeby wykonania jakiejś analizy lub opracowania Wykonawca uzyska potwierdzoną pisemnie decyzję w tej sprawie od Inżyniera. 
2.1.2.3 Uzyskanie i wykonanie map oraz badanie dostępności nieruchomości dla celów realizacji zakresu rzeczowego Przedsięwzięcia
Wykonawca uzyska, uzupełni lub sporządzi mapy potrzebne do celów analiz przedprojektowych i wykonania projektów.

Niezależnie od potrzeb spełnienia wymogów obowiązujących przepisów Wykonawca wykona dodatkowe mapy lub uzupełnienia map istniejących jeżeli będzie to potrzebne dla należytego wykonania analiz przedprojektowych i projektów. 

Wykonawca dokona sprawdzenia w terenie poprawności map w zakresie niezbędnym do zaprojektowania zakresu rzeczowego Zadania w sposób gwarantujący sprawne wybudowanie tego zakresu rzeczowego.
Wykonawca uzyska mapy ewidencji gruntów w celu ustalenia stanu prawnego działek, na których będzie prowadzone projektowanie Robót.
2.1.3 Forma projektu budowlanego i Planu BIOZ
Na podstawie wybranych wariantów rozwiązań technicznych sporządzonych i wybranych w trakcie prac i analiz przedprojektowych Wykonawca sporządzi Projekt budowlany. 

W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę Projekt budowlany będzie sporządzony oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Dokumentacja projektowa opracowana przez Wykonawcę dla uzyskania pozwoleń na budowę powinna mieć poziom szczegółowości wymagany do uzyskania decyzji pozwolenia na budowę uregulowany przepisami Prawa Budowlanego. Wykonawca wykona wszelkie niezbędne prace i działania potrzebne do uzyskania (lub zmiany) pozwoleń na budowę.

Projekt budowlany oraz inne opracowania i dokumenty potrzebne do uzyskania pozwolenia na budowę muszą być zgodne ustawą Prawo budowlane z 7 lipca 1994, z późn. zmianami oraz Rozporządzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 25 kwietnia 2012 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy projektu budowlanego, późn. zmianami.
Szczegóły Projektu budowlanego Wykonawca uzgodni z Inżynierem i Zamawiającym.

Wykonawca dostarczy do sprawdzenia Inżynierowi i Zamawiającemu Projekt budowlany w wersji papierowej – po 1 egzemplarzu i elektronicznej po 1 egzemplarzu.

Ilość egzemplarzy dokumentacji uzgodnionej – 5  egz.,  w  tym  2  egz.  z  oryginalnymi  pieczątkami  organów wydających pozwolenie na budowę. 

Wersja papierowa będzie zaopatrzona w oświadczenie Wykonawcy o jej kompletności.
Ilość egzemplarzy dokumentacji uzgodnionej w przypadku wersji elektronicznej – 2 egzemplarze.
Wymagania dotyczące wersji papierowej:

Wszystkie egzemplarze Dokumentacji projektowej powinny być oprawione w segregatory  jednego koloru i opatrzone opisem na grzbiecie segregatora zawierającym:

- napis „[tytuł opracowania]”,

- numer Kontraktu,

- nazwa Kontraktu,

- nazwa ulicy, rodzaj sieci,

- numer egzemplarza,

Wewnątrz segregatora powinien znajdować się spis zawartości oraz wszystkie opracowania.

Egzemplarze dokumentacji opatrzone numerem „1” powinny zawierać wszystkie dokumenty oryginalne (uzgodnienia, opinie, decyzje itp.).

Wszystkie podpisy na rysunkach, opisach technicznych, oświadczeniach itp. zawartych w projektach złożone przez autorów opracowań, powinny być oryginalne.

Wszystkie kopie dokumentów powinny być potwierdzone oryginalnym podpisem projektanta „za zgodność z oryginałem”.

Wymagania dotyczące wersji elektronicznej:

· Dokumentacja powinna być przekazywana na nośniku optycznym (CD lub DVD).

· Opis techniczny – plik w formacie *.doc

· Rysunki: 

· Format plików:
pliki w formacie *.dxf, lub za zgodą Inżyniera *.pdf lub *.tiff ,

· Rozdzielczość obrazów rastrowych: 300 dpi

· Paleta barw 24 bit, w przypadku pokładów mapowych dla plików *.dxf - 1bit,

· Kompozycja, rozmiar i podział arkuszy musi być identyczny z papierowymi odpowiednikami.

Opracowania przekazywane w formie elektronicznej muszą być zapisane w formatach umożliwiających Zamawiającemu ich edycję i późniejsze wykorzystanie (do przygotowania postępowania przetargowego na wykonanie robót objętych przedmiotowym projektowaniem).
Wersja elektroniczna musi być zgodna z wersją papierową.
2.1.4 Działania Wykonawcy dla uzyskiwania pozwoleń, uzgodnień i decyzji administracyjnych

Wykonawca jest zobowiązany uzyskać wszelkie decyzje, uzgodnienia, warunki techniczne i pozwolenia niezbędne do późniejszego rozpoczęcia, zakończenia i użytkowania robót przez Zamawiającego.
W szczególności do obowiązków Wykonawcy będzie należało:

· wykonanie niezbędnych pomiarów geodezyjnych,

· uzyskanie dokumentów dotyczących stanu prawnego tj. mapy ewidencji gruntów + wykaz właścicieli działek (tabelaryczne zestawienie właścicieli działek na podstawie wypisów z rejestru gruntowego) oraz uzgodnienia z właścicielami lub zarządcami terenu Robót (Wykonawca uzgodni warunki i spełni wszystkie, wynikające zarówno z obowiązujących przepisów, jak i z uzgodnień, wymagania właścicieli lub zarządców terenu.
· uzyskanie (i przekazanie Zamawiającemu) warunków prowadzenia robót w pasach zieleni i w pobliżu drzew (jeśli wymagane).
· wykonanie inwentaryzacji zieleni przeznaczonej do wycinki i przesadzenia, na terenie budowy rurociągów prowadzących ścieki i OŚ oraz uzyskanie w tym zakresie stosownych zgód.
· Wykonawca wystąpi w imieniu Zamawiającego z wnioskiem o wydanie Decyzji o pozwoleniu. Opłaty administracyjne związane z uzyskaniem pozwoleń ponosi Wykonawca. Opłaty te należy uwzględnić w Cenie kontraktowej.

· uzyskanie warunków odtworzenia nawierzchni jezdni i chodników od Zarządców Dróg (do opracowania projektu odtworzenia nawierzchni).
· uzyskanie od Zarządców Dróg wytycznych odtworzenia nawierzchni i warunków tymczasowej organizacji ruchu drogowego na czas prowadzenia robót, oraz projektu organizacji ruchu.
· wykonanie niezbędnych badań geotechnicznych lub geologiczno-inżynierskich podłoża gruntowego do obliczenia obciążeń zewnętrznych.
· uzyskanie wymaganych przepisami uzgodnień Dokumentacji projektowej oraz poniesienie wszystkich kosztów związanych z uzyskaniem tych uzgodnień.
· uzyskanie wymaganych przepisami uzgodnień Dokumentacji projektowej oraz poniesienie wszystkich kosztów związanych z uzyskaniem tych uzgodnień z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, jeśli wymagane.

· uzyskanie warunków technicznych przyłączenia, w tym do sieci wod-kan, elektrycznych i AKPiA oraz innych niezbędnych.

· uzyskanie pozwolenia wodno-prawnego dla OŚ na odprowadzenie ścieków oczyszczonych na OŚ, wraz z przygotowaniem operatu wodno-prawnego.
· uzyskanie pozwolenia wodno-prawnego na odprowadzenie wód deszczowych z terenu OŚ, wraz z przygotowaniem operatu wodno-prawnego, jeśli wymagane,
· uzyskanie dla rurociągu prowadzącego ścieki pozwolenia wodno-prawnego wraz z przygotowaniem operatu wodno-prawnego na przekroczenie cieków wodnych i zrzut wód z odwodnienia wykopów (jeśli wymagane),
· uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia – dla obu części Zamówienia przez Wykonawcę cz. I (przy czym Wykonawca każdej z części przygotowuje Kartę informacyjną przedsięwzięcia dla swojego zakresu)
· uzyskanie zgody na odstępstwo od warunków techniczno-budowlanych na lokalizację rurociągów prowadzących ścieki w pasie drogowym/lub pod jezdnią, (od Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie. (Dz.U. z 1999 r. nr 43, poz.430, z póź zm.).
· uzyskania decyzji lokalizacyjnej, jeśli działki będące przedmiotem zamówienia nie będą objęte obowiązującym MPZP.

Wykonawca tak szybko, jak to będzie możliwe, określi potrzeby w zakresie uzyskiwania pozwoleń, uzgodnień, decyzji administracyjnych lub innych działań władz. 

Wykonawca będzie w pierwszej kolejności podejmował działania na rzecz uzyskania ww. pozwoleń, uzgodnień i decyzji, których uzyskanie może być limitujące dla uzyskania wszystkich decyzji administracyjnych niezbędnych do wykonania robót.

2.1.5 Forma projektu wykonawczego

Wykonawca opracuje Projekt wykonawczy robót (PW), niezbędnych do realizacji niniejszego Kontraktu dla potrzeb robót stałych i tymczasowych, niezbędnych do późniejszej realizacji budowy rurociągów prowadzących ścieki i OŚ.
W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę Projekt wykonawczy będzie sporządzony oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
PW stanowić będzie uszczegółowienie Projektu budowlanego przygotowanego dla uzyskania pozwolenia na budowę. 
PW powinien być opracowany z uwzględnieniem warunków zatwierdzenia Dokumentacji projektowej przygotowanej w związku z uzyskaniem pozwolenia na budowę oraz warunków zawartych w uzyskanych opiniach i uzgodnieniach, jak również szczegółowych wytycznych Zamawiającego.

PW  powinien być wykonany przy zastosowaniu rozwiązań projektowych wybranych w wyniku przeprowadzonych analiz przedprojektowych.
Wykonawca uzgodni z Inżynierem i Zamawiającym wszystkie parametry projektowanych elementów istotne z punktu widzenia kosztów eksploatacyjnych i trwałości poszczególnych elementów oraz zapewnienia wymaganych parametrów, w tym przepływu ścieku w rurociągach prowadzących ścieki.
Wykonawca wykona i wniesie do PW wszystkie potrzebne obliczenia dla wykazania, 
że ww. parametry zostaną dochowane.
PW powinien obejmować wszystkie branże i specjalności potrzebne do sprawnego wykonania zakresu rzeczowego Przedsięwzięcia.
PW dla cz. I – budowa Oczyszczalni ścieków – powinien składać się z niżej wymienionych projektów i opracowań branżowych:

· część technologiczna i mechaniczna wraz z obliczeniami i doborem urządzeń,
· część instalacyjno-sanitarna,

· część budowlano-konstrukcyjna,

· część elektro – energetyczna,

· część AKPiA (Aparatura kontrolno-pomiarowa i automatyka) obejmującą monitoring i sterowanie,

· zagospodarowanie i urządzenie terenu,

· inwentaryzacja zieleni,

· dokumentacja geotechniczna,
· operat wodno-prawny na odprowadzenie wód deszczowych (jeśli wymagane),
· operat wodno-prawny na zrzut wód z odwodnienia wykopów (jeśli wymagane),
· operat wodno-prawny na odprowadzenie ścieków oczyszczonych do odbiornika,
· projekty niezbędnych przekładek lub usunięcia ewentualnych kolizji z istniejącym uzbrojeniem technicznym, jak sieci różnego rodzaju czy linie energetyczne,

· opracowania, pozwolenia, uzgodnienia, decyzje i wytyczne dla potrzeb realizacji inwestycji,

· informacje dotyczące BIOZ.

PW dla cz. II – budowa rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika – powinien składać się z niżej wymienionych projektów i opracowań branżowych:

· część konstrukcyjno-budowlana,

· część instalacyjno-sanitarna,
· część technologiczna i mechaniczna wraz z obliczeniami i doborem urządzeń,
· część elektro – energetyczna (jeśli wymagane),
· część AKPiA (Aparatura kontrolno-pomiarowa i automatyka) obejmującą monitoring i sterowanie (jeśli wymagane),
· zagospodarowanie i urządzenie terenu,

· inwentaryzacja zieleni,

· dokumentacja geotechniczna,
· operat wodno-prawny na przekroczenie cieków wodnych (jeśli wymagane),
· operat wodno-prawny na zrzut wód z odwodnienia wykopów (jeśli wymagane),
· projekty niezbędnych przekładek lub usunięcia ewentualnych kolizji z istniejącym uzbrojeniem technicznym, jak sieci różnego rodzaju czy linie energetyczne,
· opracowania, pozwolenia, uzgodnienia, decyzje i wytyczne dla potrzeb realizacji inwestycji,

· informacje dotyczące BIOZ,

Wyłączenie niektórych z wyżej wymienionych opracowań z zakresu prac Wykonawcy może nastąpić po wyrażeniu zgody przez Zamawiającego i Inżyniera.

Ponadto PW musi spełnić następujące wymagania:

· PW musi zawierać rozwiązania wszystkich potencjalnych problemów, których rozwiązanie jest możliwe na etapie sporządzania Dokumentacji projektowej. Wykonawca powinien zidentyfikować wszystkie problemy, których identyfikacja jest możliwa przy pełnej wnikliwości i staranności. 

· PW musi być dostarczony na rysunkach spełniających wymagania odpowiednich przepisów dla projektów budowlanych. Niezależnie od tego PW należy dostarczyć w postaci niezabezpieczonych plików, powszechnie używanych programów będących w dyspozycji Wykonawcy.
· Musi być zapewniona zgodność pomiędzy Projektem budowlanym, a Projektem wykonawczym.

Wykonawca dostarczy do sprawdzenia Inżynierowi i Zamawiającemu Projekt wykonawczy robót w wersji papierowej – po 1 egzemplarzu i elektronicznej po 1 egzemplarzu. 
Po poprawkach i akceptacji przez Inżyniera i Zamawiającego – Wykonawca ma obowiązek dostarczyć Zamawiającemu PW robót w wersji papierowej w 3 egzemplarzach oraz w wersji elektronicznej w 2 egzemplarzach.

Wymagania dotyczące wersji papierowej:

Wszystkie egzemplarze Projektu wykonawczego robót powinny być oprawione w segregatory  jednego koloru i opatrzone opisem na grzbiecie segregatora zawierającym:

- napis „Projekt wykonawczy robót”,

- numer Kontraktu,

- nazwa Kontraktu,

- nazwa ulicy, rodzaj sieci,

- numer egzemplarza,

Wewnątrz segregatora pn.„Projekt wykonawczy robót” powinien znajdować się spis zawartości oraz wszystkie opracowania.

Egzemplarze dokumentacji opatrzone numerem „1” powinny zawierać wszystkie dokumenty oryginalne (uzgodnienia, opinie, decyzje itp.).

Wszystkie podpisy na rysunkach, opisach technicznych, oświadczeniach itp. zawartych w projektach złożone przez autorów opracowań, powinny być oryginalne.

Wszystkie kopie dokumentów zawarte w Projekcie wykonawczym robót powinny być potwierdzone oryginalnym podpisem projektanta „za zgodność z oryginałem”,

Wymagania dotyczące wersji elektronicznej:

· Dokumentacja powinna być przekazywana na nośniku optycznym (CD lub DVD).

· Opis techniczny – plik w formacie *.doc

· Rysunki: 

· Format plików:
pliki w formacie *.dxf, lub za zgodą Inżyniera *.pdf lub *.tiff ,

· Rozdzielczość obrazów rastrowych: 300 dpi

· Paleta barw 24 bit, w przypadku pokładów mapowych dla plików *.dxf - 1bit,

· Kompozycja, rozmiar i podział arkuszy musi być identyczny z papierowymi odpowiednikami.

Opracowania przekazywane w formie elektronicznej muszą być zapisane w formatach umożliwiających Zamawiającemu ich edycję i późniejsze wykorzystanie (do przygotowania postępowania przetargowego na wykonanie robót objętych przedmiotowym projektowaniem).
Wersja elektroniczna musi być zgodna z wersją papierową.

Szczegóły powyższych opracowań Wykonawca uzgodni z Zamawiającym i Inżynierem.
2.1.6 Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych (STWiORB)
W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych  będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Wykonawca przygotuje Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych dla wymagań ogólnych oraz dla każdej z branż osobno w kolejności technologicznej wykonania. 
W STWiORB należy uwzględnić formę rozliczenia, ustaloną z Zamawiającym (w szczególności pkt. 7 i 9 poszczególnych Specyfikacji). 
STWiORB należy przygotować zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego.
Wykonawca dostarczy do sprawdzenia Inżynierowi i Zamawiającemu STWiORB w wersji papierowej – po 1 egzemplarzu i elektronicznej po 1 egzemplarzu. 

Po poprawkach i akceptacji przez Inżyniera i Zamawiającego – Wykonawca ma obowiązek dostarczyć Zamawiającemu STWiORB w wersji papierowej w 2 egzemplarzach oraz w wersji elektronicznej w 2 egzemplarzach.

Wymagania dotyczące wersji papierowej:
Wszystkie egzemplarze Specyfikacji powinny być oprawione w skoroszyty  jednego koloru i opatrzone opisem zawierającym:

- napis „Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych”,

- numer Kontraktu,

- nazwa Kontraktu,

- nazwa ulicy, rodzaj sieci,

- numer egzemplarza,

Wewnątrz skoroszytu pn.„ Specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych” powinien znajdować się spis zawartości oraz wszystkie opracowania.

Wymagania dotyczące wersji elektronicznej:

· Dokumentacja powinna być przekazywana na nośniku optycznym (CD lub DVD).

· Plik w formacie *.doc

Opracowania przekazywane w formie elektronicznej muszą być zapisane w formatach umożliwiających Zamawiającemu ich edycję i późniejsze wykorzystanie (do przygotowania postępowania przetargowego na wykonanie robót objętych przedmiotowym projektowaniem).
Wersja elektroniczna musi być zgodna z wersją papierową.
2.1.7 Kosztorys inwestorski, przedmiar robót

W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę Kosztorys inwestorski i przedmiary robót będą sporządzone oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Kosztorys inwestorski i przedmiary robót Wykonawca przygotuje zgodnie z Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego, obliczania planowanych kosztów prac projektowych oraz planowanych kosztów robót budowlanych określonych w programie funkcjonalno-użytkowym (Dz.U. z 2004 r. nr 130, poz. 1389).

Wykonawca dostarczy do sprawdzenia Inżynierowi i Zamawiającemu kosztorys inwestorski i przedmiary robót w wersji papierowej – po 1 egzemplarzu i elektronicznej po 1 egzemplarzu. 

Po poprawkach i akceptacji przez Inżyniera i Zamawiającego – Wykonawca ma obowiązek dostarczyć Zamawiającemu kosztorys inwestorski i przedmiary robót w wersji papierowej w 2 egzemplarzach oraz w wersji elektronicznej w 2 egzemplarzach.

Wymagania dotyczące wersji papierowej: wszystkie egzemplarze Kosztorysu inwestorskiego powinny być oprawione w skoroszyty. 

Kosztorysy inwestorskie i przedmiary robót należy przygotować w formacie *pdf i w formacie *ath,
Wersja elektroniczna musi być zgodna z wersją papierową.
2.1.8 Dodatkowe wytyczne do dokumentacji przygotowanej przez Wykonawcę
Wykonawca dobierze materiały i urządzenia oraz opisze je w taki sposób, aby zostały zachowane zasady równego traktowania, uczciwej konkurencji i przejrzystości (tj. nie będzie wskazywać bezpośrednio na określone nazwy własne, ani też charakterystyczne parametry materiałów i urządzeń, ponadto zarówno opis jak i oznaczenia materiałów, instalacji i urządzeń muszą być przygotowane tak, żeby mogły odnieść się do co najmniej 2 dostawców / producentów). Odnosi się to zarówno do opisu technicznego Dokumentacji projektowej, jak i do przygotowanych rysunków. Zasada obowiązuje także w przypadku zapisów Specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz kosztorysu inwestorskiego i przedmiaru robót. Ponadto w protokole zdawczo odbiorczym dokumentacji Wykonawca oświadczy, że wszystkie materiały i urządzenia mają co najmniej dwóch producentów niepowiązanych ze sobą kapitałowo oraz, że materiały i urządzenia nie są produkowane na zamówienie.  
Ponadto Wykonawca wskaże w Specyfikacjach technicznych wytyczne do przygotowania przez wykonawcę robót Dokumentacji powykonawczej.
2.1.9 Sprawowanie nadzoru autorskiego

Wykonawca musi przyjąć, że został zobowiązany przez Zamawiającego do sprawowania nadzoru autorskiego. 

W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę nadzór autorski będzie prowadzony oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Nadzór autorski Wykonawcy będzie sprawowany w terminie wskazanym w Umowie. 
Czynności nadzoru autorskiego muszą być wykonywane przez osoby posiadające uprawnienia projektowe.
W zakresie nadzoru autorskiego objętego niniejszym zamówieniem leży:

a) wyjaśnianie wątpliwości dotyczących projektu i zawartych w nim rozwiązań (zgodnie z art. 20, ust. 1, pkt. 3)) Prawa budowlanego), stwierdzania w toku wykonywania robót budowlanych zgodności realizacji z projektem, uzgadniania możliwości wprowadzenia rozwiązań zamiennych w stosunku do przewidzianych w projekcie, zgłoszonych przez kierownika budowy lub inspektora nadzoru inwestorskiego (art. 20, ust.1, pkt. 4)) Prawa budowlanego).

b) pełniący nadzór autorski w czasie realizacji robót budowlano-montażowych jest zobowiązany do pobytów na Terenie Budowy w miarę potrzeb na wezwanie Zamawiającego lub Inżyniera Kontraktu. Przewiduje się co najmniej 3 pobyty, ale nie więcej niż 6 wizyt na placu budowy w okresie realizacji przedmiotowej inwestycji do czasu uzyskania prawomocnej decyzji pozwolenia na użytkowanie. Każdy z pobytów będzie udokumentowany protokołami, które będą przekazywane Zamawiającemu i do wglądu Inżynierowi.
c) dokonywanie korekt Dokumentacji projektowej, jeżeli okaże się, że nie spełnia wymagań zawartych w niniejszym OPZ. Jeżeli w wyniku działania lub zaniechania  Wykonawcy powstaną trudności w realizowaniu budowy to Wykonawca będzie zobowiązany do dokonania takich korekt w Dokumentacji projektowej lub wykonania Dokumentacji zamiennej, aby wyeliminować lub zminimalizować ewentualne straty lub opóźnienia z tym związane.
3 Raportowanie i narady techniczne
W przypadku realizacji obu części przez tego samego Wykonawcę – Wykonawca będzie składał sprawozdania Zamawiającemu i Inżynierowi oddzielnie dla budowy Oczyszczalni ścieków i oddzielnie dla budowy rurociągu prowadzącego ścieki z SSE na teren OŚ i z terenu OŚ do odbiornika. W przypadku dwóch różnych podmiotów – wg przedmiotu zamówienia przypisanemu danemu Wykonawcy.
Wykonawca zobowiązany jest do pisemnego poinformowania Zamawiającego o powzięciu informacji o okoliczności mogącej mieć wpływ na terminowe ukończenie przedmiotu umowy, w maksymalnym terminie 10 dni od powzięcia takiej informacji.

Zamawiający zastrzega sobie prawo zwoływania comiesięcznych spotkań w siedzibie Zamawiającego w celu omówienia przebiegu prac projektowych i ewentualnych problemów 
do rozwiązania. O terminach spotkań Zamawiający poinformuje Wykonawcę nie później 
niż z 3-dniowym wyprzedzeniem. 
Niezależnie od powyższego Wykonawca może wystąpić z propozycją zwołania zebrania, jeśli uzna on takie za stosowne w celu rozwiązania bieżących problemów będących zagrożeniem dla terminowego zakończenia zamówienia.
Wykonawca przedstawi przewidywane harmonogramy uzyskiwania pozwoleń, uzgodnień i decyzji administracyjnych oraz przygotowania elementów dokumentacji projektowo-kosztorysowej i będzie go aktualizował co miesiąc. Harmonogram będzie sporządzony wg wzoru załączonego do OPZ, lub w postaci wykresu Gantt’a.
Ponadto Wykonawca zobowiązany jest do comiesięcznego składania Raportu o stanie przygotowania dokumentacji i uzyskiwania uzgodnień, pozwoleń i decyzji administracyjnych w formie zestawienia – wg wzoru załączonego do OPZ. Raporty te będą składane w 2 egzemplarzach w wersji papierowej, po 1 egzemplarzu dla Zamawiającego i Inżyniera, oraz w wersji elektronicznej (mailowo na adresy ustalone ze stronami). Raport będzie składany do 5 dni roboczych od zakończenia miesiąca sprawozdawczego.
Ponadto jeśli będzie to konieczne Wykonawca zobowiązany jest na żądanie Zamawiającego i Inżyniera do składania Raportów ad hoc.

4 Załączniki

1) Koncepcja Budowy oczyszczalni ścieków dla SSE w gminie Ujazd,
2) Pismo Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, znak GL.ZUW.1.434.141.1.2019.JG z dnia 27.09.2019 r.
3) Wzór Harmonogramu Wykonawcy dla Części I,

4) Wzór Harmonogramu Wykonawcy dla Części II,

5) Wzór Raportu Wykonawcy dla Części I,

6) Wzór Raportu Wykonawcy dla Części II.
Nazwa zamówienia: Opracowanie dokumentacji projektowej dla Zadania pn. „Budowa oczyszczalni ścieków dla SSE w gminie Ujazd”


